



FAS

LA UNION HACE LA FUERZA

ORGANO INFORMATIVO DEL FRENTE AUTONOMO SINDICAL

AÑO I

NOVIEMBRE de 1962

N° 6

Redactor Responsable: I. O. SOBRADO - Dv. Magested 1624 bis.

EDITORIAL

Una Auspiciosa Realidad

Es innegable que la lucha que desarrolla el FAS en defensa del sindicalismo libre y por la unidad de la clase trabajadora. Lenta pero firmemente, va dando sus frutos.

Y ello es obra de la labor tenaz que desarrollan los compañeros de Montevideo junto a los eficaces dirigentes del interior de la República, quienes calibrando en su medida exacta el valor y la importancia que se le asigna a la organización sindical en el presente, han tratado de interpretar y ajustar esa tarea, dentro de las normas de las libertades y el derecho sindical.

Esta tarea de unificación dentro del sindicalismo libre: la lucha en defensa de los intereses de todos los trabajadores del interior; la divulgación de nuestras leyes laborales y de Previsión Social; el entendimiento y confraternidad entre los distintos grupos que componen el FAS, ha traído como consecuencia,

que aquel pequeño grupo que se formó en 1959 hoy ha cuajado en una hermosa realidad que es esa fuerza firme y resuelta integrada por las filiales de Maldonado, Durazno, Libertad, Flores, San José, Canelones, los amigos de FATE, Lavalleja, Rocha, Artigas, Carmelo, Rosario, Ladrilleros del Uruguay, Areneros del Uruguay, Fábricas de Productos de Hormigón y Cerámicas, obreros instaladores de Ascensores Galponeros, Plomeros y Cloaquistas, Yeseros y Escultores, Fábricas de Botones y Sindicato Obrero Autónomo de la Construcción.

Hoy en plena lucha por la consolidación del derecho sindical y la unidad de la clase trabajadora dentro del sindicalismo libre, seremos, a no dudarlo, el muro infranqueable, donde no pasarán los enemigos de las libertades integrales, ya sean éstos imperialistas de izquierda o de derecha.

Se Comenta que...

el Sunca impuso su voluntad al Tribunal de Elecciones, en lo referente a la fijación de fecha para las elecciones para elegir delegados obreros en el Consejo de Salarios para la construcción.

por ser el Sunca un engranaje del Partido Comunista, dispuso de abundante dinero y locomoción para "invitar" a los obreros a votar.

ante la arbitrariedad del Tribunal de elecciones, los obreros autónomos no pudieron ir a votar, ya que ello les implicaba la pérdida de más de 500.000 pesos en jornales.

los obreros de la construcción esperan de que el Sunca no realice paros políticos.

el Sunca debe entablar la lucha por el Consejo de Salarios, tratando de equiparar los jornales de los albañiles, con los de los demás gremios de la construcción.

la fuerza más poderosa dentro de la industria de la construcción, es la que integra el FAS.

debido a la lucha del FAS, en defensa del sindicalismo libre, es que los camaradas del Sunca no pueden paralizar la construcción.

los dirigentes comunistas que dirigen al Sunca, reciben amplio apoyo económico de muchas empresas afiliadas a la Cámara de la Construcción.

los comunistas serán corridos del departamento de Maldonado.

...y también de los demás departamentos del interior.

se acabó el cuento del Fidelismo, hoy firme cultor del Marxismo...

el cuento de la revolución cubana, ya no cuele.

6 mil obreros no pudieron votar en las elecciones para delegado obrero del Grupo 30, porque la Oficina de Trabajo no se preocupó de exigir padrones a las empresas.

UNOS, MANIOBREROS; OTROS, MIOPESES?

El Frente Autónomo Sindical, hace pública su total desconformidad con los procedimientos expuestos por los miembros de la Comisión de Legislación del Trabajo de la Cámara de Diputados, a la interpretación de los cuidados, atención y defensa de los intereses de los trabajadores, en la representación y dirección de los mismos en los organismos de Previsión social, de integración paritaria.

Existen ejemplos en abundancia, que demuestran a la referida comisión de legislación, entregando la dirección y estabilidad de los referidos organismos, a la labor destructora de los pseudos dirigentes obreros, que actúan exclusivamente en la tarea de descomposi-

ción social y económica de nuestro país, por órdenes de ideologías foráneas y totalitarias.

Ante la incomprensión, tolerancia, miopía...o irresponsabilidad de muchos legisladores, en todas las oportunidades se le ha facilitado la acción a los elementos enemigos de nuestro sistema social, para que tengan acceso a los resortes fundamentales de los referidos organismos.

Ello ocurrió en la Caja de Asignaciones N° 17 de la construcción, a ocurrido en CHAMSEC; lo mismo están haciendo con las comisiones paritarias para el Seguro de Paro y el Carnet de Trabajo, para la industria de la construcción.

Entendemos de que los

señores Legisladores integrantes de la comisión de Legislación del trabajo, en mérito a su función, deberían conocer el movimiento sindical del país, pero vemos que en realidad lo ignoran; como ejemplo de lo que decimos está el trabajo resultante de la referida comisión al considerar quiénes integrarán, como delegados obreros, la comisión paritaria, con la cual comenzaría a funcionar el organismo.

Con su habitual habilidad maniobrera, el diputado comunista, impuso los candidatos que convenían a sus intereses, ignorando, ante la complacencia de los demás miembros, los intereses de clase trabajadora y en forma especial, los intereses

de los obreros de los 18 departamentos del interior.

En lo referente a la integración de la comisión paritaria de el Carnet de Trabajo, creemos que aún es tiempo para que se rectifiquen males anteriores, ya que en forma por demás evidente se pretende repetir la conocida maniobra para darle mayoría a los sindicatos comunistas dentro del organismo.

La posición del Frente Autónomo Sindical, en lo que se refiere a la integración de la comisión para el Carnet de Trabajo, es de total exigencia para que se dé participación al interior de la República; ya que si en Montevideo hay 25.000 obreros de la construcción, en el interior hay otro tan-

to, por tal razón como mínimo aceptaríamos dos representantes para Montevideo y uno por el interior.

Solicitamos a la vez del Ministro de Industria y Trabajo, la inmediata integración de la comisión paritaria para el Seguro de Paro, a efectos de su pronto y normal desarrollo y funcionamiento.

LA PREGUNTA DEL MES

¿Qué diputado dijo en la Comisión de Legislación del Trabajo, de que el FAS era filial de CSU?

Lo que es una reverenda mentira.

El Bienestar se Alcanza solo con Trabajo a Conciencia, pero para ser Efectuado así, debe estar Respaldado por las Garantías de una Nueva Legislación Laboral

Las sociedades humanas, luchan desde que se constituyeron en tales, por el bienestar de cada uno y de todos sus miembros.

Esto a dado motivo, a que para lograr dicho fin, fueran superándose las dificultades de épocas felizmente pasadas, por medio de diversos sistemas. Mas aún hoy, siendo las condiciones de vida infinitamente superiores en los países libres, no hemos llegado a ese grado de perfeccionamiento, que todos los hombres, por el solo hecho de serlo, tenemos legítimo derecho de alcanzar.

El hombre es, por su naturaleza, un ser sociable: está dotado física y psíquicamente para vivir en sociedad; es incomprensible pues que existan ciertas corrientes de tendencia individualista, en un mundo en el cual dependemos unos de los otros; que todos nuestros actos, se orientan evidentemente, con un sentido de reciprocidad, y en el que a cada instante se advierte en forma imperiosa, la necesidad de la ayuda mutua, de colaboración; aunque lo hagamos sin percibirlo, sin que nos demos cuenta, que todo cuanto hacemos no es para disfrute o satisfacción personal, sino que en ello, participarán también nuestros semejantes.

Una demostración categórica de que el hombre no puede vivir aislado, ni atender por sí solo todas sus necesidades, está en el hecho de haberse dividido el trabajo, desempeñando funciones distintas, pero complementarias, para atender integralmente, precisamente las necesidades de cada uno, con el producto del trabajo y del esfuerzo colectivo.

Se habla por ejemplo, de consumidores y productores,

cual si se tratara de dos grupos diferenciados entre sí, porque unos consumen y otros producen, lo que significa, en los hechos, una distorsión de la verdad, pues unos y otros son consumidores y productores a la vez.

La burocracia compuesta por funcionarios públicos o privados, está considerada como clase consumidora por excelencia, más ello no quita que a su vez produzca o preste importantes servicios a otros grupos de la sociedad, que son considerados como eminentemente productores, p. ej. agricultores, granjeros, estancieros, etc., que, a la inversa, consumen lo que aquellos producen o se benefician con los servicios que les brindan.

Pero ese intercambio, no se produce por la vía directa, y ello ha dado lugar al conocimiento de otra clase que se ha interpuesto entre ambos, que es a mi juicio, la que ha acarreado mayores trastornos a la sociedad y ha contribuido en mayor grado al encarecimiento general operado en el mecanismo económico, en detrimento de la sociedad, conocido vulgarmente con el nombre de intermediario.

Afortunadamente, existen hoy los medios de eliminar al intermediario que obtiene ganancias, como es público y notorio, que inciden considerablemente en el precio de las mercaderías: perjudicando de igual modo a quien produce, como a quien consume: y ese medio es el Cooperativismo, sistema del cual el hombre se ha servido para una más eficaz y racional forma de organización socio-económica, coadyuvando a que las relaciones sean armoniosas y estrechas, y que,

la distribución de bienes de producción y la riqueza encerrada en los países, se distribuyan de una manera justa y equitativa.

Estando el cooperativismo llamado a sustituir en un futuro muy próximo, los

actuales sistemas, por tratarse de una experiencia que ha venido dando resultado tan satisfactorios, bien merece que le dediquemos todo nuestro limitado tiempo en sucesivas notas que iremos publicando en los números próximos de este

prestigioso Boletín del Sindicalismo Libre que es FAS a cuyo dinámico e inteligente director, mi dilecto amigo, c. Ibérico Sobrado, debo la gentileza y honor de ocupar un lugar en sus páginas.

Ricardo Pérez Castells

MANIFIESTO

A LA OPINION PUBLICA

EMITIDO EL 20 DE NOVIEMBRE DE 1962

Pocos días faltan —prácticamente horas—, para que la ciudadanía del Uruguay deba pronunciarse en una instancia eleccionaria trascendental que determinará que Partido Político y cuáles los hombres del mismo que habrán de hacerse cargo de la cosa pública por un nuevo período constitucional de cuatro años.

La circunstancia de que recién en fechas sumamente cercanas fue que pudo irse conociendo la integración oficial de las Listas Registradas, —con las que los distintos grupos acudirán al evento comicial—, dispuso que los ciudadanos que respaldan con sus firmas este manifiesto hayan carecido de tiempo suficiente como para llegar de otra forma y manera más efectiva ante la opinión pública.

Pero, entre tanto se organizan para comenzar a hacerlo de ese modo desde el mismo día siguiente al del acto electoral (donde sufragarán según su leal saber y entender personal, aún cuando dentro de los Partidos Tradicionales y por listas que no presenten sino candidatos **INSOSPECHABLEMENTE** democráticos), con pleno sentido de la patriótica responsabilidad que asumen— y estimando que la realidad política actual les impone el deber de alertar a la ciudadanía

o contumacia dirigente.

D I C E N :

—Que los Partidos Tradicionales —de donde provienen y a cuyo decidida defensa concurren los suscritos— afrontan una común situación de crisis que puede derivar en un también común colapso, por evidente debilitamiento de las fuerzas vitales y espirituales que debieran sustentarlos.

—Que culpables de tal situación, son indiscutiblemente los dirigentes de ambos lados, que no han sabido o no han querido actuar en consonancia con sus correspondientes idearios partidarios al entrar en desdichados acuerdos, pactos o combinaciones oportunistas, que permiten observar el peligro de que, aún votando por Listas de aceptables integraciones democráticas, la voluntad del sufragante pueda ser llevada a favorecer finalmente, a otras constituidas dentro del mismo Lema con candidatos de notoria orientación antidemocrática.

—Que tal ineptitud culposa —y prueba de miopía política— no crea más que una acentuación del descreimiento popular que resulta en desmedro y menoscabo de los propios partidos, donde naturalmente y por mandato de los principios que los informan, no debieran tener cabida otros candidatos que aquellos que ofrezcan las máximas garantías en el sentido observado.

—Que esa funesta política de complacencias o silencios tácitamente cómplices —que no puede estar dictada por los impersonales intereses de los Partidos, puesto que precisamente los contraría—, es la que ha dado ambiente propicio para que se produzca el alumbramiento de falsos mesías criollos —vergonzantes admiradores del Paredón Cubano—, y, por otra parte, al peligroso encumbramiento de demagogos que levantan ahora con aires de exclusivismo, una bandera que nunca debieron abatir —como lo hacen con las inconductas que denunciamos—, los dirigentes de los Partidos Tradicionales; aquella bajo cuya sombra la República estaba a resguardo de las acechanzas totalitarias comunizantes. A las fuerzas de tales gentes, pueden ver sumados sus votos los ciudadanos que las repudian; ello por obra y gracia de la incapaci-

dad o contumacia dirigente. —Que noes con aficionados providenciales de última hora ni con políticos oportunistas y desacreditados que podrán ir al recuento de sus cauces paralelos perdidos nuestros Partidos Fundamentales, sino con los hombres honrados y probados que abundan e nellos, pero que, en el renovado afán de perpetuar ineptitudes profesionales, han sido relegados, pospuestos u olvidados por los pequeños comités donde se elaboran en realidad, las nóminas electorales que luego se presentan ante la opinión pública como productos de asambleas ejemplares y ibérrimas.

—Que en cuanto a los ciudadanos firmantes se constituyan en grupo orgánico, irán haciendo conocer —constructiva, objetiva y concretamente—, sus puntos de vista acerca de los imperdonables errores cometidos por las últimas administraciones coloradas y por esta nacionalista, como medio legítimo de subsanarlos en lo que sea posible, evitar que ellos se reproduzcan y con el fin de servir a la recuperación integral del País en todos los órdenes (económico, social y político) a través del saneamiento y refortalecimiento de los Partidos Tradicionales, cuyo eventual ocaso constituiría un desastre irreparable para todo demócrata y una oportunidad que no desaprovecharían para capitalizarla en su favor, los enemigos de la República y de su orden Institucional.

Montevideo, Noveimbre de 1962.

MOVIMIENTO DEMOCRATICO

p. el Comité Provisorio:

Fernando Omar Latorre AVA 11127, Ricardo Pérez Castells CFA 10286, Ibérico O. Sobrado AEA 1519, Vicente M. Ariquistain BMB 10326, José Pedro Sanguino BFA 4035, Antonio Russo ADA 1625, José M. Bonilla ASA 10226, Gualberto Arias BCA 5229, Alba Alegre Raffo BBB 18801, Eduardo Díaz BBB 10586, Felipe Carreras EFD 743, Sócrates Fernández BBA 4890, María Rosa Pérez Celto AIB 4856, Enrique Castro BMA 8269, Severino Clavijo BFA 4035, Daniel Ruggiero Bruno BCA 12396, Luis G. Costa ASB 7358.

SE SACARON LA CARETA

Prueba evidente, y por lo tanto innegable, de la introducción de agentes totalitarios rojos, no solamente en los sindicatos obreros, sino en todos los órdenes de nuestro sistema social; con la consecuencia permanente de alteraciones, confusiones y desviacionismo en los sindicatos obreros, universidades, liceos, hospitales, oficinas públicas, etc.

Para ratificar esta realidad, vemos que elementos taimados y traicioneros, a través del tiempo, no solamente han ocultado sus desviaciones, sino que han negado padecer tales taras: y así vemos que "profesores", "médicos", "dirigentes obreros", "artistas económicos", "profesionales", etc., ante la exigencia de los dirigentes dirigidos del "FIDEO" no han podido ocultar por más tiempo las taras paranoicas que padecen y salen a la publicidad integrando "listillas" de candidatos "útiles" por indicación directa de las oficinas de la calle Bvar. España.

Sabemos perfectamente, pero ello no implica que lo sigamos repitiendo hasta el cansancio: EN LOS SINDICATOS LIBRES, NO PASARAN...!

Cuándo Tomarán Medidas? Cada cosa en su lugar

Ante la inquietante situación que se plantea en la actualidad, dentro de la industria de la construcción, el FAS exige de los poderes públicos, las medidas inmediatas, a efectos de impedir el total derrumbe de la más grande industria y fuente de trabajo de nuestro país.

Hacemos notar a las autoridades correspondientes, que ya están sometidos a la situación de pleno desempleo 20.000 trabajadores de esta industria y sus respectivos familiares, y que de no tomarse las medidas adecuadas, la misma suerte correrán los otros 40.000 trabajadores que están trabajando jornadas reducidas.

Existe pleno conocimiento dentro de la clase trabajadora de esta industria, de que no se ha calibrado el problema en su justo valor: ya que habiendo varias y viables soluciones para forjar fuentes de trabajo, a la vez que iniciar planes para la construcción de viviendas, en cantidad aproximada a las 50.000 en un plazo de 10 años.

Creemos que si se obra con verdadero espíritu de colaboración en la recuperación de fuentes de trabajo y construcción de viviendas

adecuadas para los trabajadores, se verá que no existen impedimentos de importancia para la realización de planes nacionales.

Como aval de lo que manifestamos, esta realidad de que para la construcción de las mencionadas viviendas se necesitan fundamentalmente tres factores: capitales, materia prima y demanda.

Es de público conocimiento de que hay innumerables capitales internacionales, que quieren invertirse a muy bajo interés en esta plaza; aparte de que están las condiciones, muy apreciables por cierto, que brin-

dan las resoluciones de la Alianza para el progreso.

Si a esto le agregamos de que en nuestro país existe abundante materia prima, como ser: arena, piedra, ladrillo, portland, hierro, etc. y demanda, podemos afirmar, sin temor a equivocarnos, de que se podría colocar fácilmente 100.000 unidades.

Ante las sombrías perspectivas del presente, y ante las esperanzas de las realidades del mañana, esperamos la realización de nuestros gobernantes, en favor de soluciones que debieron haberse encarado con más firmeza.

Exito en la lucha del FAS

Ante gestiones realizadas por el Frente Autónomo Sindical, ante el Sr. Laurino, Administrador de la Caja de Jubilaciones de la Industria y Comercio y el Sr. José Bianchi Altuna, Gerente del Departamento del Carnet de Trabajo, resultaron conclusiones sumamente halagadoras para los intereses de los trabajadores, en especial para los del interior. La razón fundamental y concreta en este

caso, era la vigencia del Carnet de Trabajo para los trabajadores de la construcción en el interior de la República.

Hemos obtenido, por parte del Sr. Laurino, la seguridad de la iniciación de los trabajos, dentro de 30 días, ya que están prontas las estampillas de control, que era lo que retardaba el trabajo inicial.

No podemos menos que hacer resaltar la eficaz y tesonera labor que desarrolla el gerente del referido departamento, Sr. Bianchi Altuna, quien después de casi cuarenta años de labor ininterrumpida en la Caja de Jubilaciones de la I. y Comercio, se abocó, con un tesón ejemplar, a la perfección y aplicación del Carnet de Trabajo en la industria de la construcción.

Justicia es que los trabajadores conozcan a quienes actúan como es debido, haciendo honor a la misión confiada.

Hijos de... la Patria

Cada día que pasa marca en la hoja del calendario un nuevo atropello a la dignidad del trabajador, a la vez que deja un sedimento de amargura en el espíritu del pueblo.

Esta consecuencia triste, que es descreimiento en el hombre, hacia la justicia que pretenden dictarle otros hombres, es la lógica resultancia de la escasez de moral que demuestran quienes pretenden erigirse en cultores y ejecutores de la justicia social.

Asunto concreto; el evidente conocimiento que hemos adquirido los trabajadores al descubrir el subconsciente de nuestros legisladores.

Como reflejo fiel de lo que decimos, recordamos a los compañeros trabajadores, que cuantas veces intervinieron los legisladores como mediadores de conflictos entre trabajadores y patronos, cuando las diferencias eran de orden económico, nunca actuaron como asalariados que son, sino que trataron, en casi todos los casos, en apoyar al patrono, en el retaceo de un dos o tres por ciento; lo que para los obreros representaba cuarenta a cincuenta pesos más por mes; o sea, un par de zapatos o un delantal para el hijo del trabajador.

Pero hoy, cuando había

que tratar qué dieta correspondía a los "hijos de la patria", no pudieron evitar el mostrar el subconsciente, o el otro yo (del Dr. Merengue) y no vacilaron en aumentarse un trescientos por ciento sus ya elevados sueldos, y de una sola plumada, y en gracioso gesto, se fijaron la modestísima suma de \$ 10.000 por mes y un auto por año... ¡tanto va el cántaro al agua!

"Útiles" o Cómplices

Denunciamos ante la clase trabajadora de todo el país, una nueva maniobra de los elementos Castricomunistas, que en nuestro país, unos envueltos en ropaje parlamentario y otros como integrantes de las fuerzas de descomposición social en nuestro medio, subvencionados por totalitarismos extranjeros.

Origina este nuevo atentado a nuestro sistema social y al sindicalismo libre la falacia contumaz de elementos comunistas y "socialistas", que integran la Comisión de Legislación del Trabajo, de la Cámara de Diputados: en este caso secundados, a sabiendas o no, por "útiles", pertenecientes a los partidos tradicionales.

En oportunidad de tratarse en dicha Comisión, el articulado de la nueva Ley para el Seguro de Paro, determinados diputados de las llamadas "izquierdas" sembraron la confusión dentro de la Comisión, al proponerse a los representantes obreros que integrarían la comisión tripartita.

Lógicamente al tenerse en cuenta a las organizaciones sindicales para integrar di-

Es evidente de que existen enormes reservas morales, en los cuadros de dirigentes sindicales, del interior de nuestra república; y afirmamos esto al comprobar sin lugar a duda alguna, el franco repudio demostrado por éstos, a las maniobras que pretenden realizar los dirigentes de los sindicatos comunistas, y a la vez la firme adhesión al principio de la libertad de pensamiento y al sindicalismo libre.

El Frente Autónomo Sindical, en la lucha frontal que desarrolla en la Capital contra los infiltrados totalitarios, dentro de los sindicatos y con el apoyo de las organizaciones del interior, estará atento a las conocidas tácticas de los agentes totalitarios, que pretenden confundir y confundirse con nuestros trabajadores, para así realizar su tarea de entregar nuestra libertad sindical, a cambio de los sindicatos políticos y estatales, que impera en todos los países dominados por los totalitarismos comunistas.

Si bien es cierto de que existenesas enormes reservas, que son un muro de contención al avance totalitario, no es menos cierto de que existe la imperiosa necesidad de que se les suministre los medios necesarios para sostener la acción.

Así como el soldado en el campo de batalla, el dirigente sindical debe estar bien pertrechado: ya sea la fuerza que le da la unidad; con la enseñanza que se le brinda; con la real y necesaria comprensión de los compañeros; con la fortaleza económica y en forma esencial, con el ánimo que templó el espíritu cuando la lucha es en defensa total de la comunidad.

VENTAJISTAS

Ventajeros como siempre; pero tratando de sacar ventajas para lograr oscuros fines.

Estos vivos, ya realizada la sucia maniobra en la integración de la Comisión Paritaria, para el Seguro de Paro, están intentando repetirla con la integración de la Comisión Paritaria para el Carnet de Trabajo.

Con ese cinismo que les caracteriza, llegaron hasta el Departamento del Carnet de Trabajo para los obreros de la Construcción, con la proposición de tres organizaciones para integrar la misma; pero ni cortos ni

perezosos, engañando a los representantes del organismo, propusieron al FAS, Sunca y Mesa Coordinadora para integrar la referida Comisión, negándose terminantemente aceptar un representante del interior.

Pero lo que no dicen, es que exigen con su falsa humildad, cuando les conviene, es de que el Sunca y la Mesa Coordinadora son la misma cosa, y que los dos son ramas del mismo tronco.

Pero el FAS se mantiene intransigente en la integración de esta Comisión y exige de los organismos competentes la lógica representación de los trabajadores del interior en dicha Comisión, pues en una industria que abarca a más de sesenta mil obreros, de los cuales la mitad pertenecen al interior, es de justicia que se les otorgue una representación.

Nuestros gobiernos, con una miopía inconcebible, están permitiendo que los sindicatos orientados y dirigidos por agentes comunistas vayan pudriendo lenta pero firmemente a todos nuestros organismos de Previsión Social.

Así, con su inexplicable tolerancia, han permitido que hayan podrido al Hospital de Clínicas, han podrido a la Universidad, han podrido a los liceos, están pudriendo al magisterio y han podrido cuanto organismo de interés social les haya permitido cruzar el umbral.

¿Cuándo este gobierno "democrático" abrirá los ojos?

cha comisión, por su importancia representativa en lo nacional y por la cantidad de industrias importantes que la integran, el FAS debería ser considerado como seguro integrante de dicha comisión.

Pero los kamaradas de "izquierda", hicieron ver a los demás integrantes de la Comisión de Legislación, de que el FAS, era filial de CSU; y al realizar tan mentirosa maniobra, no sabemos de acuerdo con quién, se repartieron un puesto para CSU y dos puestos para los comunoides.

Y así se sigue escribiendo la historia, con la complacencia o estúpida indiferencia de los demócratas, los elementos perniciosos al servicio de los totalitarismos, se siguen infiltrando en todos los organismos de previsión social para así minar su constitución y traer el caos, para así medrar en beneficio de los imperialistas totalitarios rojos.

Culpables de esto, son los legisladores blancos y colorados, que permiten y hasta ayudan a estos agentes extranjeros, a realizar su obra de podrir la democracia en beneficio de sistemas dictatoriales.

YO DENUNCIO

(Viene del número anterior)

Por último, por dos vías distintas, igualmente clandestinas, procedentes de la Isla de Pinos, hoy la Isla del Infierno, en sendas cartas se nos comunica de modo escueto lo que mueve nuestra apelación de hoy.

Y oíd bien lo que se dice:

Dinamitan la Prisión: Apelación a la Conciencia Mundial

"En esta prisión han colocado el contenido de 84 cajas de explosivos Dupont por cada Circular. Todas están conectadas a un detonador central y la orden impartida por el jefe del penal, William Gálvez, es la de volarnos a todos si alguna fuerza invasora intenta nuestro rescate".

No sabemos qué decir.

Yo quiero poner énfasis especial en lo que representa este hecho que por monstruoso, escapa a toda calificación.

La tentativa es condenable; grande la responsabilidad de los que sabiéndolo no lo denuncian y enorme la de América y del Mundo libre, si nose impide la tenebrosa ejecución del episodio más cargado de sustancia dramática que recuerda la Historia de la delincuencia internacional.

¡Alerta, alerta hombres y mujeres de la América Libre!

Más de sesenta mil detenidos y presos políticos, se hallan repartidos en la Fortaleza de la Cabaña, en el Castillo del Príncipe y de San Severino, en las cárceles provinciales, en los vivacs, en los tenebrosos calabozos del G-2, con sus cámaras frigoríficas, en las que se destruye a los hombres en lo que más vale en ellos, el espíritu, para con-

vertirlos en autómatas; en los campos de concentración de Cayo Largo y de Minas de Frio. Allí están, repitido, altivos pero hacinados, desnudos, hambrientos y en peligro de una ejecución en masa.

La suerte de esos hombres se vinculará indisolublemente a los que pueden evitar el martirio infame.

En nombre de ellos, en nombre de ellos y de siete millones de cubanos que vagan por esa gigantesca cárcel que es Cuba, apelo a la conciencia de todos los hombres de buena voluntad, a los sensibles sentimientos de las mujeres del mundo libre, al concepto más digno de gobernantes y estadistas demócratas, a la Iglesia, a todos los jueces del Mundo, a todas las corporaciones de Abogados, a las Universidades, a los Maestros, a los profesionales, a los periodistas, llamo, en suma, al mundo libre para que fije sus ojos en esa pequeña Isla del Caribe que es Cuba y haga algo para atenuar los sufrimientos y garantizar la vida de los patriotas encarcelados. Haciéndome eco de la situación patética en que se debaten siete millones de patriotas cubanos, apelo a los sentimientos cristianos del mundo occidental, a nuestras tradiciones de amor a la libertad y a los más honrosos sentimientos humanitarios. No pueden ser insensibles al sufrimiento y la tortura de los presos políticos cubanos, los gobiernos del mundo occidental y menos los de América, pero no basta con que se conduzcan; pueden y deben hacer algo más: pueden y deben dirigirse formal y enérgicamente a Castro y a sus cómplices para reclamar

un trato humano a los presos, para exigir que se cumplan las condiciones acordadas por todos los códigos del mundo civilizado a los presos; en fin, pueden y deben exigir que se deje de aplicar en Cuba una ley, peor que la de la selva: la ley del terror refinado, calculado, científico, institución típicamente comunista para someter y degradar a los pueblos y a los hombres.

No Pedimos Clemencia

Y conste que no pedimos clemencia. Por mi voz el pueblo de Cuba denuncia esos crímenes de lesa humanidad y acusa al victimario: Fidel Castro.

No pedimos clemencia. Pedimos a los hombres y mujeres libres de América que unan sus esfuerzos y de consuno posibiliten, en un gran movimiento de opinión pública, que la Cruz Roja Internacional, la benemérita institución, penetre en las ergástulas de Cuba, en las mazmorras donde viven muriendo millones de hombres que demostraron albergar en sus pechos ideales que "no sucumbirán en paredón alguno".

Esos hombres tienen estatura de fundadores y como testimonio de la altura moral de los mismos, he aquí párrafos de una carta escrita por uno de ellos a su esposa, en el momento más crítico de su vida.

Dice así:

"En primer término te suplico, te ruego, que no albergues odios. Un corazón como el tuyo, que sabe amar intensamente, no puede odiar. Te parecerá injusto y hasta monstruoso que existan hombres que puedan separarnos largo tiempo, o aun para siempre, sobre todo si es por haber cumplido con un deber. Es posible que eso suceda, pero aún así, debemos perdonar, y debemos perdonar porque creemos en Dios, que se hizo hombre y sufrió y murió para que fuésemos mejores y porque no tenemos derecho a que nuestros hijos, que te irán necesitando cada día más, se hagan hombres y mujeres en un hogar de odios. Terminarían odiando. No serían felices nunca y yo he luchado pa-

Burla a la Miseria del Pueblo

Hemos visto con profunda decepción, la tremenda burla que hicieron los partidos políticos del Uruguay, hacia las necesidades del pueblo.

Ante una desocupación semi plena de nuestros trabajadores, ante la inmensa proliferación de los "cañeriles", ante la falta de viviendas adecuadas, ante el despido masivo de trabajadores con el cierre de fábricas, lo que presenta un cuadro desolador en la historia de nuestro país, y esto por culpa exclusiva de las últimas administraciones coloradas y esta blanca.

Mientras decenas de miles de trabajadores no tienen dinero para pagar el alquiler, no tienen medios para alimentar adecuadamente a sus hijos y carecen de lo más elemental para subsistir mediocremente, nuestros partidos políticos tiran a la calle, decenas de millones de pesos en malas propagandas, con dineros que son arrancados de las entrañas del pueblo y que el pueblo, necesitaba irremediamente para cubrir sus más urgentes necesidades.

Ya está bien de que el pueblo les dé su voto para que hagan pésimas administraciones, pero de ahí, a que el mismo pueblo, a expensas del hambre de sus hijos les pague para tal cosa, media un abismo.

Confiamos en que nuestros "Hijos de la Patria" reafirmen su moral cuando quieran hacerse cartel político y postularse para "hijo de la patria", no se alcen con el hambre y la miseria de los trabajadores, para satisfacer sus ansias de caudillos baratos.

BOICOT A LA ARENERA ALMENARA

El Sindicato de Areneros, filial del Frente Autónomo Sindical, denuncia ante la opinión pública, la clase trabajadora, y en forma muy especial ante las autoridades correspondientes, la permanente burla que hace de las leyes la Arenera Almenara; firma ésta que no cumple con los salarios vigentes, no paga asignaciones, no paga licencias ni aguinaldos, y lo que es más importante, parece inmune a los inspectores correspondientes.

Agregamos a esto que en varias oportunidades, los inspectores anduvieron haciendo inspecciones por la zane: pero por lo de Almenara, nada...

ra que lo sean siempre. Sé valiente y fuerte. Yo no he triunfado pero otros vendrán que logren el triunfo, en esta Cuba de todos, de la causa de Dios y de la Democracia. Eso es lo que importa".

Eso es lo que importa, dice el prisionero. Eso es lo que importa, digo y esas palabras son las que dictan las más finales en ocasión.

No clamamos, hombres de América, por nuestros hijos, no luchamos por ellos, sino por los hijos de nuestros hijos. Luchamos por Cuba, esclava pero insumi-

Sería muy importante saber, cómo hace Almenara para que los organismos de Previsión social, que son varios, no se den cuenta de que este señor estafa impunemente todos los aportes a las leyes sociales.

Por todas estas razones, nuestras organizaciones sindicales han iniciado un boicó a la Arenera Almenara, hasta que ésta cumpla con los laudos y pague todos los aportes sociales que le ha estafado a los trabajadores.

Esperamos que la sensibilidad de quienes dirigen los organismos de Previsión Social, los impulse a tomar medidas, a efectos de que no se sigan burlando las leyes.

sa, y dirigimos este mensaje para evitar un horrendo crimen contra las mejores reservas de la Patria de Martí, altivas pero indefensas.

Nosotros; nosotros habremos de seguir nuestra áspera y amarga ruta, porque ellos lo reclaman, porque Cuba lo exige, porque albergamos la conmovida esperanza de construir un mañana mejor, sin tiranos, sin imperios, sin vasallos, sin odios infecundos, bajo la fórmula del Amor Triunfante: Con todos y para el bien de todos.

"COMISARIA DE CERRO MOCHO"

En oportunidad de visitar a compañeros de la Villa del Tala, pudimos apreciar, en base a manifestaciones de muchos compañeros trabajadores y vecinos del lugar, una situación, aparte de ridícula, arbitraria y comercial del Sr. Guillén, Comisario seccional de El Tala.

Este señor funcionario, responsable de el orden, defensor de la "justicia" y otras yerbas, la ha emprendido en forma implacable, contra los amantes seguidores de los productos de la Ancap.

Pero... siempre hay un pero: los cultores de Baco no son medidos con la misma vara, por este señor Comisario: si a un trabajador se le ocurre ir a un baile, o a un bar, o se le ocurre festejar cualquier acontecimiento y se le va la mano y empuja un poco de más el codo, ¡Zás!, en cana...! a la cárcel por 24 o 48 horas; y luego para otorgarle la libertad definitiva, el temible delincuente debe abonar 10 pesitos por gastos de la detención.

Por lo tanto, creemos que a razón de 10 pesos por cada "curda", a este comisario le resulta negocio redondo, primero pagarle las copas al candidato y luego multarlo, siempre habría superávit!

Pero si el "curda" es un arrillaga, comerciante o amigo de los amigos, entonces tiene carta blanca y puede intentar, tantas veces como quiera absorber la total producción de Ancap.

¡Y después no quieren que critiquen a las comisarias de "cerro mocho" que hay en el interior!

CONSEJO DE SALARIOS PARA LA INDUSTRIA Y COMERCIO EN MALDONADO

En razón de haberse decretado un Consejo de Salarios para los trabajadores de la Industria y el Comercio, del departamento de Maldonado, el Frente Autónomo Sindical trató por todos los medios normales, en beneficio de todos los compañeros de ese departamento, de buscar una colaboración con la Federación de Empleados del Comercio de dicho departamento: pero éstos, sin medir las consecuencias que pudiera acarrearle a los trabajadores, refusaron todo entendimiento con los sindicatos afiliados al

FAS y a FATE, pero sí, se aliaron con los comunistas, para realizar una elección contra el FAS.

Ante esa situación, los sindicatos libres del FAS, fueron a la lucha en una elección que se realizará en dos períodos: uno, el domingo 9 del corriente en la ciudad de Maldonado, otro el día domingo 16 en la ciudad de Pan de Azúcar.

Los obreros de Maldonado darán su veredicto y dirán quienes lo representarán.